

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 李璐)火辣辣的太阳晒得人身上发痒,不少人撑起遮阳伞。省气象台昨日宣布:已连续5天日平均气温超过22℃的郑州正式进入夏季,这表明风和日丽的春天已经过去。据了解,根据气象学标准,连续5

天日平均气温超过22℃,就达到了入夏标准,郑州已连续5天日平均气温超过22℃,因此我市今年入夏的时间是4月29日。入夏后,郑州今天依旧高温:最低气温15℃,最高气温30℃。不过受一股弱冷空气影响,明天,多云转阴的郑州气温小幅回落,气

温在18℃~28℃之间波动。而到周六这天,我市将有一场阵雨来消暑,气温将有所下滑。气象专家提醒公众,春夏之交,暖湿气流活跃,将造成雷暴频繁,容易出现雷阵雨、冰雹等局部强对流天气,提醒市民关注天气变化,做好防范。

2009年5月7日 星期四

责编 高宏宇 编辑 许艳霞 校对 王建英  
电话 67655637  
E-mail: zrbdsxw@163.com

5

### 都市新闻

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

# BRT 沿线普通公交或撤或并

## 站务人员首期封闭培训结束

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李鹏飞 文 李焱 图)离正式开通还有10多天时间,郑州BRT公交系统开通前的各项准备工作已进入倒计时,道路建设全面完工,站台建设开始冲刺,标志标线划定的准备工作也正在有序进行。

### 部分公交线路可能撤销

昨日,记者在航海路、桐柏路、农业路看到,大部分站台已安装好护栏,有的站台已经开始安装广告、刷卡投币室和屏蔽门。快车道道路全部敷设到位,只待划定斑马线和沿线交通标志标线。记者从郑州BRT建设项目部了解到,如果进展顺利,BRT公交系统在5月中下旬开通应该没问题。

采访中,不少市民十分关心BRT开通后现在坐的公交车会不会受到影响。对此,我市BRT建设项目部常务副总经理田金雨表示,BRT的载客量一般为180人到200人,运量是普通公交的3倍,还有专用道,速度更快,到时肯定会吸引更多的客流。BRT开通后,公交公司将在主线上对普通公交进行整合,该合并合并,该撤站撤站。被撤掉的公交线路往郊区辐射,方便城郊居民的出行。

据了解,像96路这样与BRT线路重合较多的普通公交线路有可能被撤销。附近乘客将通过支线实现与BRT之间的换乘,支线设置情况将在下周公布。

### 售票间内设有卫生间

上午11时20分,记者来到位于农业路和南阳路交叉口快速公交站台,几名施工人员正对售票间焊接处进行打磨,一名工作人员说:“售票间框架安装基本完工,就差进行内部装修和安装门窗。”

在售票间内部,连接各种服务设备的电线、网线已经铺设好,售票间内设有卫生间,



输排水系统架设完毕,内部只差地面硬化。走出售票间,记者从缓冲区走入站台,售票间是必经之地,乘客可以逐一排队购票,然后根据站务员的引导候车。

快速公交站台作为快速公交系统的重要组成部分,兼顾着向乘客提供票务服务、引导上下车服务、车辆进出站时间服务,以及向外地游客提供换乘、咨询等服务。

### 站务员前期培训结束

18米长的豪华车辆、漂亮的站台、专用的通道,有了这些完善的硬件,BRT公交还需要高效而温馨的服务。记者从市公交总公司了解到,目前,承载着这一期望的站务员已经过全封闭、军事化培训,随时准备上岗。

快速公交站台售票采取预先购票、检票进站的形式。站务员的工作职责主要是从事站台上监督投币、刷卡、验证等工作;负责站台服务并维护站内秩序;确保每一位乘客有序、安全上下车。

为了胜任这些工作,从4月18日起,由公交总公司层层选拔的站务员在公交培训中心接受了为期11天的全封闭、军事化培训,培训包括规范用语、肢体语言、普通话、仪容仪表等行为规范,以及线路知识、处理应变能力、设备操作,等等。培训合格者,近日将接受实操培训。

为了加强对BRT的管理,市公交总公司决定成立郑州快速公交公司,专门负责对BRT的管理。目前,郑州快速公交公司已开始初步运行,但尚未正式对外挂牌。

## 设置三道防线 力保乘客安全

本报讯(记者 裴其娟 实习生 李鹏飞)BRT公交开通在即,市民对站台安全性的质疑再次被提出,昨日,记者就此问题采访了郑州BRT建设工程总顾问徐康明,他表示,将用三道防线,力保乘客安全。

随着BRT公交车台慢慢揭开“盖头”,不少市民担心,BRT建成后是否会遭受肇事车辆的撞击,进而导致站台损坏甚至人员伤亡。从航海路与桐柏路交叉口已基本建好的BRT站台看来,首先,十字路口斑马线附近建有弧形防撞侧石,上贴有反光条,在夜间发挥警示车辆、防御撞击的作用;其次,连接出入口和BRT站台主体之间的过道两侧设有两道护栏;最后,BRT站台主体的两道拱形钢梁,目的也是为了抵御可能造成的来自肇事车辆的冲击。但这些防护措施效果究竟怎么样?市民心中没底。

针对市民的担心,徐康明说,如果车主酒后驾车或逆行等造成车辆失控,撞上BRT站台的可能性是存在的,但在北京、常州开通BRT的城市,还没发生过这样的案例。鉴于这种可能性,在设计建设BRT时,已经做了相应的防御方案,第一道防线是站台石柱,因站台较高,普通小车速撞时,不容易一下子冲上站台,除非是特别高速或者是大型车辆才有可能冲上站台。第二道防线是整个线路上都装有栏杆,这对车辆也有缓冲作用。第三道防线是在站台内有很多立杆,保持一定安全度。

对于安全岛高低问题,徐康明解释,安全岛的高度是国际标准,因它设在路口,若安全岛过高,在其他车辆撞击时会致使车内人员生命有危险,所以安全岛的设计和建设标准与站台的高度不同,安全岛最大的功能是提醒过往车辆后面有乘客。

## 篡改储户卡密码 分文未得照获刑

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 张胜利 朱芝枝 张兰)银行职员擅自篡改储户银行卡密码,致使该储户损失28万元。昨日,上街区人民法院依法审结此案。虽然分文未得,但这名“热心人”依然以诈骗罪被判刑10年,并处罚金1万元。

50岁的李增群是农行荥阳市支行高山储蓄所职员。2004年6月,被告人张仁杰以买卖钢材为名,取得做钢材生意的马某信任。随后,张仁杰诱骗马某在荥阳市农行存入28.5万元作为货款,存折由马某持有,银行卡交给张仁杰持有。2004年6月30日,张仁杰找到好友李增群,让其帮忙篡改马某银行卡密码,并承诺给其好处费。李增群利用职务之便,篡改了马某银行卡的密码。后张仁杰伙同被告人王保河取出马某的存款28万元,张仁杰得26万元,王保河得2万元。

上街区人民法院经审理后认为,虽然李增群分文未得,但他在共同犯罪中起次要、辅助作用,系从犯,法院判处其有期徒刑10年。

## 潜心研究地形图 只为逃避电子眼

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)为躲避电子眼,一位“的哥”煞费苦心,自制郑开大道双向电子眼位置示意图。昨日,这位开封的出租车司机因使用他人驾照,在郑州街头被民警查获。

凌晨1时,特巡警一大队民警巡逻至文化路与任砦北街交叉口时,发现一辆牌照为豫BT1912出租车停在人行道上,形迹可疑,经询问,发现该司机竟然有3个驾照,尽管登记的名字、地址各不相同,但照片全是这位司机的。

民警对该车进行检查时,在仪表盘上发现一张纸条,纸条上写着18组数据,分别是“3左右、16.3右、24左”等字眼。经盘问,原来纸条上的数据全是郑开大道双向路边电子眼的位置显示,数字代表公里数,左右代表路的两侧。郭某说,他经常在开封夜市附近送客人沿郑开大道回郑,就潜心研究了这张地形图,以逃避电子眼拍摄。

当民警问其另外两张驾照时,郭某称,在开封他经常出入的地方有两个收费站,而持收费站所在地的驾照则免收过路费,他就分别套用了居住在这两个收费站附近的两个朋友的驾照,以此逃避过路费。

## 警方“闪击”淘宝城 查获问题电脑428台

本报讯(记者 高凯 文 李焱 图)“贪便宜购买二手电脑,可能会成为购赃者。”昨日,金水警方出动70名民警突击搜查东岗路附近“淘宝城”(如图),查处问题商户35家,暂扣问题电脑428台。

上午10时,70名民警在市场附近暗中集结,跑步进入“淘宝城”。民警突然出现,惊得“心虚”商户急于关闭柜台里存放有笔记本电脑的大小保险柜。见此情况,民警迅速分散,在便衣侦查员引导下,控制一些意欲锁闭保险柜和打算离开的商户。

据民警透露,长期以来,集中在“淘宝城”二楼的二手笔记本电脑市场,涉嫌走私、非法拼装、销赃等多种问题,尤其是销赃问题,在今年5月份的案件统计中,笔记本电脑失窃案就占

到了12%。另外,市场上不少二手笔记本是来自国外的电子垃圾。

近段时间,通过对“淘宝城”进行暗查,发现此处销售的二手笔记本电脑存在严重的涉赃问题,不少盗窃者将赃物卖到市场。之后,问题商家迅速将笔记本翻新、拆解、重新拼装,进而销售从中牟利。

清查行动结束后,民警将没有合法手续的二手笔记本电脑统一集中,并由专门民警押送保管。金水刑侦大队民警胡斌说:“封存的问题电脑,警方会严格保管,商户在提供合法证明后,随时可以返回市场销售。”

在当天活动中,民警共对129户二手电脑回收店进行了清查,查处问题商户35户,暂扣问题笔记本电脑428台。



## 想让孩子常回家 七旬老人闹离婚

本报讯(记者 张立 通讯员 王洪岩)昨日,两位70多岁的老人上演了一出离婚闹剧,目的是为了引起4个儿子的注意,常回家看看。

上午10时,正在沙口路巡逻的特巡警一大队二中队中队长杨军强接到一姓田男子求助,田某称他刚接到老父亲的电话,父亲说和他母亲正吵架闹离婚呢,母亲还寻死觅活的。“我父母都七十多了,还闹得这么厉害。”田某说,他希望民警能帮他回去劝劝。

为避免出现意外,杨军强马上带着田某来到位于沙口路大孟寨的家中,只见田某的父母都坐在沙发上面无表情,地上还有摔碎的酒盘。

原来田某的父亲今年74岁,母亲魏某71岁。老人有四个儿子,经常各忙各的,五一放假,竟然一个也没回来。魏某说,老两口伤心之下才演出离婚“苦肉计”,就想让儿子们感到事情严重,赶紧回来。很快,老田的另外3个儿子也赶回来了,看到儿子们回来,老人激动得热泪盈眶。看到这种场景,民警对老田的儿子说,老人岁数大了,一定要常回家看看。

## 找工作轻信他人 入圈套险被强暴

本报讯(记者 刘招 实习生 刘小佩 通讯员 杨天舵)一女子在二马路劳务市场找工作碰见“好心大哥”,称自己开有手机店,可以给她发1000多元的工资,结果,该女子差点遭强暴。昨日凌晨3时多,这位“好心大哥”被民警抓获。

昨日凌晨3时20分,110指令后河芦村中街一居民楼四楼有一女子喊救命。中原特巡1号孔继超、朱源立即赶往现场,只见一女子蜷缩在房间角落里,鼻梁肿胀,颈部有明显的勒痕。

经了解,该女子小红(化名)称,一独眼男子想强奸她,她喊救命的时候,男子掐住她脖子,她将男子的手指咬掉一块,男子逃跑时将她的手机抢走了。随即,民警开始在楼内搜查,未发现嫌疑人。这时,同在四楼住的老赵告诉民警,他正在酣睡时,突然窗户被人推开,紧接着一只手伸进在滴血的男子跳进来,称自己被黑社会追杀,请求老赵帮忙把自己藏起来。

“看来嫌疑人并没有逃出这栋楼。”特巡警二大队五中队中队长张智立即指派多组民警增援。一组警力把守楼梯口,其他警力上楼搜索。当搜索到二楼楼梯间时,民警孔继超发现了一个垃圾堆,孔继超立即将垃圾搬开,一独眼男子出现在警用照明灯下,民警立即将该男子制服。经小红辨认,该男子正是嫌犯。

### 首批灾区学子来郑将满一年

## 江油女孩过特殊“生日”

本报讯(记者 覃岩峰)课桌里塞满了学生们的礼物,千纸鹤上写着她们对灾区孩子的祝福……昨日,来自江油市的13岁女孩杨小茵在金水区沙口路小学过了一个特别的“生日”,那一刻,泪水与笑容交替的她特别幸福。

去年5月26日,作为我市接收的第一批来自地震灾区的学生,杨小茵踏上郑州这片陌生的土地时,没有表现出震后太多的忧郁。“孩子很开朗,很感恩!”杨小茵给沙口路小学校长杜豫深留下深刻印象,她告诉记者,由于在四川学校一直担任大队长,杨小茵的成绩非常优秀,来校第二周,她便主动给成绩较差的学生开“小灶”。更难能可贵的是,金水区当时发给每名灾区学生的300元慰问金,在杨小茵的手

里还没暖热就被她投进了给灾区的捐助箱里,她说,能活着帮助更需要帮助的人就是最大的幸福。

挂满千纸鹤,黑板写满祝福语的教室布置得和去年一样,但经过一年的郑州生活,杨小茵对于郑州有了更深厚的感情。在她看来,学校的老师们把她当成亲闺女,经常带她回家吃饭,和她谈心,而同学们则像多年未见的朋友那样呵护着她。吹灭“生日”蜡烛,杨小茵许了一个愿,长大以后要学医,一定要回到四川为家乡做点贡献。

杜豫深说,杨小茵的这个“生日”是对她在郑人学的一周年纪念,相信有许多在郑州、或者在外地就读的地震灾区学生也都会像小茵那样,无论走多远,始终牵挂着自己的家乡。



## “中山琴” 现身金水河畔

本报讯(记者 陈晴 文/图)昨日,在金水河畔,一位老者弹的一只古怪的琴引起众人的关注,它有五弦,造型奇特。这位老者声称这种琴叫“中山琴”,是他家的老物件。

据了解,“中山琴”又称“大正琴”。相传是日本名古屋人森田伍郎于大正年间创制的乐器。20世纪20年代,“大正琴”传入我国,因流行地区的不同,在我国又有“凤凰琴”、“大众琴”、“和平琴”、“娱乐琴”、“中山琴”和“胜利琴”之称。

“中山琴”构造简单,容易演奏,音色清脆、明亮,可用于独奏、合奏或歌舞伴奏,尤其适于一般民间娱乐和弹唱使用。

我国制作“中山琴”已有50多年历史。“中山琴”的品种以弦数为四弦、五弦、六弦和七弦四种,从外形分有长方形、兵舰形、有盖和无盖的多种样式。